

Vydejte se na cestu labyrintem

U pramene Židlo v Bělé na Hlučínsku vyrostla díky programu „Pro budoucnost“ neobvyklá stavba

BĚLÁ Kdo jsem? Co je pro mě opravdu důležité? Co je mým cílem? Co chci skutečně dělat? S kým chci jít? – Umíte si na tyto a podobné otázky odpovědět? Nebo

Inspirací jí byl francouzský labyrint v Chartres, postavený v roce 1213. Podobné labyrinty byly umístěny i v dalších středověkých katedrálách, například v Remeši, byly však postupně odstraněny. Jen právě chartreský se zvláštní náhodou zachoval dodnes. Ve středověku jím poutníci procházeli často až hodinu, mnozí z nich po kolenou. Realizace cesty labyrintem nahrazovala věřícím cestu do Jeruzaléma, která byla válkami znemožněna. Starosta obce Karel Krupa, který byl hlavním iniciátorem vzniku Labyrintu v Bělé, o něm řekl: „Pokud se rozhodnete ujit více než kilometr cestičkách labyrintu vybudovaných ze staletých cihel „klíngerek“ pocházejících z místních cihelen – věřte, že porozumíte mottu na začátku cesty labyrintu: „Vydej se na cestu Labyrintem, abys potkal Boha ve svém srdci“. Tuto neobvyklou stavbu mohla



Labyrint se nachází v kouzelném prostředí na kraji obce Bělá poblíž pramene s léčivou vodou. Jde o velmi atraktivní místo navštěvované mj. pacienty z nedalekého rehabilitačního zařízení v Chuchelné.



Tento projekt byl realizován za podpory Nadace OKD

byste se chtěli nad nimi v klidu a soustředěně zamyslet, nalézat přesnější východiska? Pokud ano, pokud toužíte zklidnit svou mysl, sebe sama, vyřešit svůj problém, relaxovat, pak pro vás máme zajímavý tip. Je jím „Křesťanský labyrint“ v Bělé poblíž Dolního Benešova na Hlučínsku.

Že o něčem takovém nevíte? Slyšíte o labyrintu v našem kraji poprvé?! Není divu. Tato unikátní stavba, prý s mnohými výjimečnými vlastnostmi, byla dokončena teprve nedávno a slavnostně otevřena pro veřejnost v sobotu 15. listopadu.

Zajímavosti o labyrintu

- průměr: 24,5 metru
- šířka chodníků: 74 cm
- délka do středu: 550 metrů
- materiál: cihly ze zbořené stolárny rodiny Rothschildů
- počet cihel: 20 tisíc

obec Bělá postavit díky Nadaci OKD, která na její realizaci věnovala více než 700 tisíc korun.

Obec Bělá na Hlučínsku tak získala další atraktivní místo pro relaxaci těla a odpočinek v již nyní harmonické krajině plné lesů, vodních

plach a udržovaných domků tak typických pro tento region. K turistům i místními hojně navštěvované pstruží farmě vybudované zakladateli ostravských uhelných dolů rodinou Rothschildů, ke zdravotně prospěšnému staletému pramenu

Židlo, jehož kvalitu potvrdili lékaři Priessnitzových lázní, nově přibývá Křesťanský labyrint, kde mohou věřící i náhodní návštěvníci najít místo k zastavení, rozjímání a odpočinku.

TEXT A FOTO: Josef Lys



Slavnostní otevření Křesťanského labyrintu se neobešlo bez přestřížení pásky. Vedle starosty obce Bělá Karla Krupy (vpravo) se tohoto aktu zúčastnil zástupce OKD Vladislav Sobol, mluvčí Nadace OKD.



Poblíž pramene Židlo, jen několik metrů od labyrintu, se nachází bazének, kde mohou turisté a výletníci prokrvit své končetiny v chladivé a průzračné vodě, poseďte na lavičkách a nechat odpočinout tělu i duši.

Betlémy v režii Karviné 2000 a Nadace OKD

KARVINÁ (uzi) Betlémy na spoustu způsobů. Tak bude vypadat akce s typicky vánoční tematikou chystaná v Galerii Zdravého města v Karviné. Vernisáž ve foyer Slezské univerzity se uskuteční ve čtvrtek 20. listopadu a výstava – podpořená mimo jiné Nadací OKD – potrvá až do 8. ledna 2009. „Fyzicky tam budeme mít okolo dvaceti kusů zapůjčených od institucí, ale i soukromých osob – výrobců či sběratelů betlémů. Objeví se i fotografie betlémů a na vernisáži promluví jejich znalec Jirí Cvešper,“ oznámil Vítězslav Růžička, asistent z pořadající obecně prospěšné společnosti Kar-

viná 2000. Některé kusy budou z Muzea Těšínska, jiné z Muzea Beskyd ve Frýdku-Místku, další z depozitáře katolické farnosti Petrovic u Karviné či Slezské církve evangelické. Většina je ze dřeva, ale najde se i skleněný.

Nadace OKD dotovala šedesátitisícovou částkou v rámci programu „Pro budoucnost“ obecně prospěšné společnosti nejen tuto výstavu, nýbrž i další záměry. Karviná 2000 má totiž v plánu zapojit do kulturního života maximum obyvatel města i okolí a rozvíjet u nich kulturní citění. Také propagovat mladé umělce či karvinskou hornickou historii.



Netradiční betlém pojatý jako televizor s programem o Ježíškovi. FOTO (ilustrační): Radek Lukša



Jeden z nejmenších betlémů na světě se vejde do skořápky ořechu.